



3版



废酸加废碱 排污竟“达标”?

两企业本想“中和”结果起了不良“化学反应”

4版



演员张静初点赞天台小女孩张静初

高校安全好不好,就看能摘几个A

全省平安校园建设再升新高度



本报记者 王索妮

为进一步加强和创新平安校园建设的组织工作,今年,省平安办、省综治办、省教育厅和省公安厅陆续对已获得平安校园称号的高校开展等级平安校园建设工作。今后,平安工作出色的高校都将像景区一样被授予5A称号。

近日,记者跟随考评组一起走进中国计量大学,切身感受在新起点上的平安校园建设。

实验室也要绷紧安全弦

实验室是高校开展人才培养和科学研究的必备场所,实验室的安全对高校的安全至关重要。近两年,省内外多地高校实验室爆炸事故时有发生,为学校敲响了实验室安全的警钟。记者首先来到环境工程专业的环境分析实验室,看看这里的实验室安全管理是如何做的。

一走进这个实验室,柜子上整齐摆放着的三本记事本引起了记者注意:一本是实验室安全守则,仔细注明了进入实验室的注意事项;一本是化学品使用台账,详细记录了各类化学品的使用日期、使用量、结余量、经手人等信息;还有一本是实验室运行记录,记载了关于实验时间、班级、人数、指导老师等信息。此外,医药箱、灭火器、排风装置等设备一应俱全。

“实验课的老师都很严格,做实验要用多少化学品就只给多少。”该专业老师告诉记者,学校对危化品采购实行严格的审批制度,其中易燃或剧毒的危化品由学校统一定点采购,并进



学校开展火灾逃生应急避险演练



地震实验室演练现场

行集中式存放管理;而一般类型的化学品,也存放在实验室的防爆实验柜内。

记者看到,每台防爆实验柜都装有两把锁,只有需要设备的责任老师和房间责任老师同时操作,才能打开柜子,而且在实验柜的上方,有个高清监控摄像头全天24小时记录情况。

据了解,不仅房顶装有监控摄像头,柜子里也装了,比如在一个专门安置气体的实验柜,里面就装有监控,一旦气体泄漏就会触发报警装置。

神奇小屋可模拟地震

地震时地动山摇是怎样的感受,地震后又该如何自救?在

中国计量大学的自救自护模拟实验室,你可以身临其境地学到自护自救的技巧。

记者走进地震逃生模拟实验室,还以为只是走进了一间摆放着沙发、桌椅等家具的普通客厅。谁知,在工作人员的操控下,整个客厅突然发生晃动,最强时震感可达五级。这时,原本安静温馨的室内,吊灯晃动、花瓶翻倒并伴随着“轰隆”的坍塌声与尖锐的报警声……地震发生一段时间后,出现了短暂的停震,记者赶紧趁机离开房间。逃生门打开后,呈现在眼前的是一个倾斜的小屋,这是模拟地震后打开门的景象,所有东西都是倾斜的。

(下转2版)

萧山一家四口遭砍杀案警方悬赏缉凶

案发原因并非感情纠纷,系孩子管理问题引发



本报记者 陈洋根

本报讯 4月18日,杭州萧山警方发布悬赏通告,悬赏1万元通缉一名叫赵阔嗣的广西男子。此人正是4月17日傍晚萧山某工厂宿舍一家四口遭砍杀案的重要嫌疑人。

这起令人震惊的血案发生在萧山红山农场一间工厂宿舍内,被害的一家四口中,母亲和儿子不幸身亡,受伤的父亲和女儿目前正在接受救治,没有生命危险。

事发宿舍住着多户人家,多为同一家工厂的同事。据同住在该宿舍楼的目击者说,4月17日傍晚6点左右,楼内突然传来嘶喊声,接着就看到一名男子手里拿着一把带血的砍刀逃离了现场。随后,被害的一家人也被发现。这一家全是

河南人,夫妻俩都是30多岁,女儿和儿子均未成年。已死去的母亲姓张,是宿舍旁边一家电器厂的仓管员,工作多年。

这起血案发生后,网上对案发原因一度说法众多。有人说嫌疑人作案是由情感纠纷引起,也有人说孩子之间的打闹引起的。但记者昨天从萧山警方了解到,这些说法都缺乏事实依据。经调查,嫌疑人赵阔嗣与死者张某并没有感情纠纷,同时他也没有孩子。不过,案发原因倒确实与孩子有关,是由孩子的管理问题引起,嫌疑人与家长(被害人一方)就此起了争执,后引发了此案。

截至发稿时,嫌疑人赵阔嗣仍在逃。而萧山警方也于昨天发布案情通报及悬赏通告:4月17日17时33分,萧山区红山农场某公司宿舍发生一起故意杀人案。经查,赵阔嗣(在逃)有重大作案嫌疑。赵阔嗣基本情况:男,30岁,广西人,短发,身高约177cm,逃跑时着深色外套和灰



嫌疑人生活照



嫌疑人平日骑电瓶车的照片

色牛仔裤,驾驶一辆无反光镜的黑色佳丽奇电动车。目前,警方专案组正竭力侦办此案,为尽快将犯罪嫌疑人抓捕归案,警方悬赏1万元,向社会征集线索。